# 消防宣传月来了 多彩活动带你长安全知识

#### ■慰问演出

### 致敬逆行者 歌颂火焰蓝

本报讯 为强化辖区群 众消防安全意识,增强全民 消防安全素质,11月9日下 午,由经开区管委会主办,经 开区教文体局、经开区文化 艺术中心、经开区图书馆承 办的我们的中国梦 · 文化进 -"关注消防 生命至 上"消防慰问演出活动在经 开区消防救援大队举行。 记者 王赛华 文/图

河南特色的新民乐演奏《编 花篮》《狂欢》、诗朗诵《祖国是什 么》《家在哪里》《烈火英雄》等一 系列节目,令现场观众看得津津 有味;魔术《梦幻飞鸽》更是凭借 魔术师高超的技艺将现场气氛推 向了高潮,掌声、欢呼声、喝彩声



此起彼伏。除了群众演出,消防 指战员们也"不甘落后",诗朗诵 《红门心语》获得现场观众的阵阵 掌声,充分展现了消防指战员们 多才多艺的一面。此次慰问演 出,不仅鼓舞了士气、激励了斗 志,更有效缓解了消防指战员执 勤训练的疲惫和压力。消防指战 员们纷纷表示,会以更加高昂的 斗志投入到工作中去,坚决做好 各项工作。

除了精彩的演出,现场还举 办了"经开区图书馆送书到基 层"活动,其间,经开区人大工委

主任李国立向经开区消防救援 大队赠送书籍200余册。另外, 区图书馆还为消防指战员们提 供现场办证,借阅图书、杂志等 内容,受到了指战员们的热烈欢 迎与称赞。

活动结束,李国立一行查看

了消防车辆、装备、器材,详细了 解了消防救援队员们的工作和生 活情况,并代表经开区管委会对 广大消防救援队员做出的贡献表 示感谢和由衷的敬意。李国立 说,经开区消防救援大队是一支 能打硬仗、能打胜仗的队伍,消防 救援队员是时代最可爱的人,他 们甘于吃苦、乐于奉献、勇于担当 的精神值得全区上下学习。经开 区管委会将一如既往重视、关心、 支持消防工作和队伍建设,尽最 大努力协调解决实际困难,为各 项事业发展提供文艺慰问等各项

此次活动,经开区文化艺术 中心联合区图书馆,以"关注消 防、生命至上"为主题,与消防指 战员们"同呼吸、共命运、心连 心",开展"红色文艺轻骑兵"文艺 演出、"送书到基层"等活动,为经 开区消防员带去文化福利。

#### ■观摩学习

## 经开区开展各类消防宣传活动



本报讯 11月9日,2020年经 开区"119"消防宣传月活动启动仪 式在中原福塔举行。

上午10时,启动仪式开始,全 体指战员重温入队誓词。经开区 党工委委员、管委会副主任马良宣 布"119"消防宣传月活动正式启 动。讲话中,马良对全区2020年度 各项消防工作开展给予了充分肯 定,并表示,当前正值秋冬交替,火 灾易发多发,全区各部门、各办事 处要充分利用一切手段,持续强化 群众消防安全意识,激发群众履行 消防责任,让消防安全知识传播到 每个家庭、辐射到整个社会,做到 共同维护全区消防安全环境。

启动仪式后,参加活动领导 及现场群众观摩了大队消防车辆 置以及儿童绘画作品展、逃生帐 篷体验等环节。

此次活动的举办旨在号召全 区各部门、办事处、社会单位以及 群众积极行动起来,以"119"消防 宣传月活动为契机,以提高消防安 全意识、普及火灾逃生常识、增强 自防自救能力为重点,广泛开展消 防宣传活动。按照不同群体消防 安全需求,针对性开展家庭、社区、 学校、农村、人员密集场所等消防 安全宣传教育。

下一步,经开区将持续推动各 单位、各行业主管部门、社区(村)、 消防安全重点单位等紧紧围绕"关 注消防 生命至上"宣传主题,广泛 开展声势浩大的消防宣传活动,营

### ■消防演练

#### 抓好消防安全 筑牢"平安校园"

本报讯 为进一步加强校 园消防安全工作,增强学校师 生的消防安全意识,11月5日 上午,经开区实验小学举行了 消防应急演练活动。

随着警报声响起,演练开 始,学生在班主任的指导下按 照逃生路线有序撤离教室。同 学们低头弯腰,用衣袖、毛巾捂 鼻,不慌张、不拥挤,有序撤离 到学校前广场。随后,消防安 全宣讲教员李林峰就火灾危害 性,如何正确报警、正确逃生等

自救方法为学生普及了消防安 全与逃生的知识。

"消防安全疏散演练是学 校安全教育的重要主题之一, 学校将进一步把安全工作做 实、做好,把各种安全隐患消除 在萌芽状态,通过理论结合实 践演练切实提高师生的安全防 范意识与逃生能力,为继续推 进平安校园建设而不懈努力。 学校活动负责人表示。

记者 柴琳琳

通讯员 王彦利 宋保华 文/图



# 公交车上演练"火里逃生",孩子们真棒!

本报讯 近日,郑州公交四 公司徐亚平志愿服务队组织志 愿者走进列子小学(瑞绣小 学),与120名小学生零距离互 动,讲解公交车火灾逃生以及 乘车、候车安全,让孩子们学会 安全自救,争做文明安全乘车 的"小卫士"。

"哇,我坐过这个氢能源公 交车。这个车上有好多尖尖的 小锤子……"活动中,公交志愿 者手拿灭火器给他们讲解起了 公交车内的安全设施及其使用

实在在地做了一次"逃生者"。

经开区列子小学老师说, 公交志愿者每年都会来给孩子 们普及安全知识,但每次都有 不一样的内容,尤其是灭火器、 安全锤等逃生工具的使用,很 值得推广开展此类形式多样的 安全文明活动,能让同学摆脱 死板的说教,在活动中受到启 发,进一步提高同学们安全文 明乘车的意识。

这种实地演练, '安全乘车、准 确自救'的意识与理念已经在 小朋友们的心中扎根发芽,作 为志愿者,我们会把种活动持 续下去,希望通过我们的努力 能将这一颗自我安全保护的种 子在孩子们心中生根发芽。" 记者 柴琳琳 通讯员 张昕嫣

